

Lesson
183

本課程綱要來源取自
<https://myanswers.com/>
的英文教材, 並自行翻譯
成中文

保罗描述了忠实生活的方式

保罗给帖撒罗尼迦人写信

忠实生活的危险是什么？

•经文背景

保罗在他写给帖撒罗尼迦教会的第一封信中，带着满怀感激的心开始。他为他们的信心、爱心和盼望（帖撒罗尼迦前书 1:3）感到感谢，这些品质在他们生活中显明出来。他们在患难中带着圣灵的喜乐领受了福音，并成为马其顿和亚该亚所有信徒的榜样。他们弃绝偶像，专心服侍真神，同时等候复活的救主再来（帖撒罗尼迦前书 1:6-10）。

保罗回顾了他在帖撒罗尼迦的事工，提醒他们他所立下的榜样，并呼吁他们要行事为人配得上帝的呼召（帖撒罗尼迦前书 2:12）。他表达了自己想要再次见他们的愿望，但因某些原因未能成行。于是，保罗派提摩太去坚固并劝勉这些信徒的信心（帖撒罗尼迦前书 3:2）。提摩太回来后，带来了帖撒罗尼迦教会信心和爱心的好消息（帖撒罗尼迦前书 3:6）。

在表达了对他们的思念以及对好消息的感谢之后，保罗转向劝勉部分。他承认帖撒罗尼迦的信徒已经在讨上帝喜悦的道路上行走，但他仍敦促他们继续，并且更加努力（帖撒罗尼迦前书 4:1）。上帝希望信徒成圣，这是一个持续不断的过程，要不断地被塑造成基督的样式。尽管帖撒罗尼迦的信徒已经忠心生活，但仍有进一步成长的空间。保罗给了他们一些具体的指示：远避淫行，控制自己的身体，存着圣洁的心（帖撒罗尼迦前书 4:3-4）。他还劝勉他们要更加展现弟兄之爱，安静生活，勤劳工作，照顾自己的事务（帖撒罗尼迦前书 4:11）。

保罗的第二封信延续了第一封信的模式。他再次表达了对他们信心的感谢，并劝勉他们在真理上坚守。然而，这次他也提出了一些纠正。在第一封信中，保罗提到他们要亲手做工（帖撒罗尼迦前书 4:11），并提到了他自己在他们中间劳苦作工的榜样（帖撒罗尼迦前书 2:9）。到了第二封信，懒惰的问题已经显露出来，需要被解决。保罗警告他们要勤劳工作，自己养活自己，不要成为弟兄的负担。他也警告他们懒散的生活方式容易导致多事（帖撒罗尼迦后书 3:6-12）。

此外，保罗还觉得有必要处理与基督再来相关的错误教导。有些帖撒罗尼迦的信徒担心耶稣已经再来了。保罗安慰他们，告诉他们耶稣还没有再来，并且在他再来之前必有一些事件发生（帖撒罗尼迦后书 2:1-12）。了解耶稣再来的真理对他们至关重要，因为这是他们忠心坚持的动力（帖撒罗尼迦后书 1:5-12）。像帖撒罗尼迦的信徒一样，我们也可以忠心地过讨上帝喜悦的生活，因为我们有耶稣再来的盼望作为安慰，当那日他将审判恶人，拯救他的子民。



馬其頓

保加利亞

土耳其

希臘

帖撒羅尼迦

庇哩亞

腓立比
尼亞波利

暗妃波里

亞波羅尼亞

塔索斯島

撒摩特喇

特羅亞

亞朔

愛琴海

Google

历史/护教学背景

帖撒罗尼迦书信是由保罗在西拉和提摩太的全力支持下写成的（帖撒罗尼迦前书 1:1；帖撒罗尼迦后书 1:1）。圣经提供了足够的线索，使得这些书信的日期相对容易确定。《帖撒罗尼迦前书》3:1 将这封信的时间定在保罗离开雅典之后，这与《使徒行传》的历史叙述相吻合，从而帮助我们拼凑出事件的时间线。

保罗在第二次传道旅行中到达帖撒罗尼迦。在会堂里传道三周后，一些犹太人和许多希腊人信了福音。但犹太人因嫉妒而煽动城里的动乱，迫使保罗夜间逃离（使徒行传 17:1-10）。尽管保罗不得不与亲爱的弟兄们分离，这些新信徒却成为了帖撒罗尼迦的忠心信徒。保罗接着来到哥林多，并按照上帝的指示，停留了一年半的时间（使徒行传 18:9-11）。保罗在雅典时，派提摩太去探望帖撒罗尼迦的信徒（帖撒罗尼迦前书 3:1-2）。提摩太和西拉从马其顿返回时，保罗正在哥林多（使徒行传 18:5），而第一封信似乎是在提摩太回报之后不久写成的（帖撒罗尼迦前书 3:6）。因此，保罗很可能是在哥林多写信给帖撒罗尼迦教会的。由于西拉和提摩太当时仍与保罗在一起，并且背景没有变化，因此第二封信也很可能是在哥林多停留期间写成的。

保罗在哥林多的时间提供了两个有助于确定日期的细节。首先，路加记载了罗马皇帝克劳狄刚刚下令将犹太人驱逐出罗马（使徒行传 18:2）。克劳狄是公元41年至54年的皇帝，虽然具体年份有争议，但历史证据表明驱逐令大约发生在公元49年。此外，使徒行传 18:12 将保罗在哥林多的停留时间定在加里欧担任亚该亚省总督期间。德尔斐出土的书信碎片证实加里欧在公元51年至52年担任总督。根据这些细节，我们可以自信地将保罗在哥林多的时间，以及他写给帖撒罗尼迦的信，定在大约公元51至52年。

在上帝的主权智慧中，圣经提供了一些历史细节，不仅确认了圣经的可信性，还提供了对属灵真理的更深理解。路加和保罗所记录的细节揭示了历史的准确性，肯定了经文的神圣启示，展示了圣经的互联性，并为帖撒罗尼迦这年轻和受苦教会所传达的属灵真理提供了更广泛的历史背景。



•使徒行传 18:1-11

- 1 这些事以后，保罗离开雅典，来到哥林多。
- 2 他遇见一个犹太人，名叫**亚居拉**，生于本都，因为革老丢命令所有犹太人都离开罗马，亚居拉带着妻子百基拉从意大利刚刚来到哥林多。保罗就投奔他们。
- 3 他们是以制造帐棚为职业的，保罗因为和**他们同业**，就和他们同住，一起工作。
- 4 每逢安息日，保罗在会堂里辩论，劝服犹太人和希腊人。
- 5 西拉和提摩太从马其顿来的时候，保罗专心传道，向犹太人证明耶稣是基督。
- 6 但是他们反对，毁谤他；保罗就抖抖衣裳，对他们说：“你们的罪归到你们自己头上，与我无干，从今以后，我要到外族人那里去了。”
- 7 于是他离开那里，到了一个敬拜 神的人家里，他名叫**提多犹士都**，家就在会堂隔壁。
- 8 会堂的主管基利司布和他的全家都信了主；还有许多哥林多人听了，就相信并且受了洗。
- 9 夜间，主在异象中对保罗说：“不要怕，只管讲，不要闭口，
- 10 因为有我与你同在，没有人会下手害你，因为在这城里我有许多子民。”
- 11 于是保罗在那里住了一年零六个月，把 神的道教导他们。

•帖撒罗尼迦前书 1:1-10

- 1 保罗、西拉和提摩太写信给帖撒罗尼迦在父 神和主耶稣基督里的教会。愿恩惠、平安归与你们。
- 2 我们常常为你们众人感谢 神，祷告的时候提到你们，
- 3 在我们的 神和父面前，不停地記念你们因信心所做的工夫，因爱心所受的劳苦，因盼望我们主耶稣基督所存的忍耐。
- 4 神所爱的弟兄们啊，我们知道你们是蒙拣选的，
- 5 因为我们的福音传到你们那里，不单是在言语上，也是在权能、圣灵和充足的信心上。你们知道我们在你们那里是怎样为你们的缘故作了什么。
- 6 你们效法了我们，也效法了主，在大患难中，带着圣灵的喜乐领受了道，
- 7 以致你们成了**马其顿和亚该亚所有信徒的榜样**。
- 8 因为主的道从你们那里已经传扬出来，你们向 神的信心不但在马其顿和亚该亚，就是在各处也传开了，所以我们不用再说什么了。
- 9 因为他们自己都说明我们是怎样进到你们那里，你们是怎样**离弃偶像**，归向 神，来服事那又真又活的 神，
- 10 并且等候从天降临的他的儿子，就是 神使他从死人中复活的耶稣，他救我们脱离将来的忿怒。

•帖撒罗尼迦前书 4:1-12

1 弟兄们，我们凭着主耶稣求你们、劝勉你们：你们既然领受了我们教导你们该怎样行事为人，使 神喜悦，就要照着去行，并且要更加勉励。

2 你们知道我们凭着主耶稣给你们什么吩咐。

3 神的旨意就是要你们成为**圣洁，远避淫行**；

4 要你们各人懂得怎样用圣洁和尊贵持守自己的身体，

5 **不放纵邪情私欲**，像那些不认识 神的外族人一样；

6 在这事上不要一个人越分，**欺负自己的弟兄**，因为这一类的事，主必报应，就像我们以前告诉过你们，并且郑重地警告过你们的。

7 神召我们，本**不是要我们沾染污秽**，而是要我们成圣。

8 所以那拒绝的，不是拒绝人，而是**拒绝那赐圣灵给你们的神**。

9 关于弟兄相爱，不需要人写信给你们，因为你们自己已经蒙了 神的教导，彼此相爱了。

10 你们对全马其顿的众弟兄也是这样行的。弟兄们，我们劝你们要更加勉励，

11 又要立志作安静人，办自己的事，亲手做工，正如我们从前吩咐你们的，

12 好让你们在外族人面前可以端正行事，不依赖任何人。

•帖撒罗尼迦前书 5:1-11

1 弟兄们，关于时候和时辰，不需要写信给你们，

2 因为你们自己确实知道，主的日子要像夜间的贼一样来到。

3 人正说“平安无事”的时候，毁灭忽然临到他们，像产难来到怀孕的妇人一样，他们绝不能逃脱。

4 但弟兄们，你们不在黑暗里，叫那日子像贼一样突然临到你们。

5 你们都是光明之子，都是白昼之子。我们不属于黑夜，也不属于黑暗。

6 所以我们不要睡觉，像别人一样，总要警醒，谨守。

7 睡了的人是在夜间睡的，醉了的人是在夜间醉的。

8 但我们既然属于白昼，就应当谨守，把信心和爱心当作护心镜遮胸，把得救的盼望当作头盔戴上。

9 因为 神不是预定我们受愤怒，而是要我们借着我们的主耶稣基督得救。

10 他替我们死，为要叫我们无论醒着，或睡着，都与他一同活着。

11 所以你们要彼此劝慰，互相建立，正如你们一向所行的。

•帖撒罗尼迦后书 1:1-4

- 1 保罗、西拉和提摩太写信给帖撒罗尼迦在 神我们的父和主耶稣基督里的教会。
- 2 愿恩惠、平安从父 神和主耶稣基督归与你们。
- 3 弟兄们，我们应当常常为你们感谢 神，这本是合宜的，因为你们的信心格外增长，你们众人彼此相爱的心也都加增。
- 4 这样，我们在 神的众教会里为你们夸口，因为你们在所受的一切逼迫患难中仍旧存忍耐和信心。

【帖后一5】「这正是神公义判断的明证，叫你们可算配得神的国；你们就是为这国受苦。」



•帖撒罗尼迦后书 2:1-2, 2:13-17

1 弟兄们，关于我们主耶稣基督的降临和我们到他那里聚集的事，我们求你们，

2 无论有灵、有言语、有冒我们名的书信，说主的日子现在来了，**你们都不要轻易动心，也不要惊慌。**

13 主所爱的弟兄们，我们应该常常为你们感谢 神，因为 神从起初**拣选了你们**，借着**圣灵**的成圣和你们对**真理**的信心使你们得救。

14 神借着我们所传的福音召了你们，好使你们得着我们主耶稣基督的荣耀。

15 所以，弟兄们，你们要站立得稳，坚守所领受的教训，不论是我们口传的，还是信上写的。

16 愿我们的主耶稣基督自己，和爱我们的父 神，按他的恩典在永远里安慰你们，并且在各样善行善言上坚固你们的心。

•帖撒罗尼迦后书 3:6-15

6 弟兄们，我们奉主耶稣基督的名吩咐你们，要远离一切行为不守规矩，凡事懒散的人，不效法我们。

7 你们自己知道应该怎样效法我们，因为我们在你们中间并没有不守规矩，

8 也没有白吃过人的饭，而是劳碌辛苦，昼夜作工，免得叫你们当中有人受累。

9 这不是因为我们没有这权利，而是要给你们作榜样，叫你们效法我们。

10 我们在你们那里的时候，曾吩咐过你们：若有人不肯作工，就不可吃饭。

11 因为我们听说你们中间有人不守规矩，什么工都不作，反倒专管闲事。

12 我们靠主耶稣基督吩咐、劝勉这样的人，要安静作工，吃自己的饭。

13 弟兄们，你们行善不可丧志。

14 若有人不听从我们这信上的话，要记下他，不要和他交往，叫他自觉羞愧。

15 但是，不要把他当作仇敌，只要劝他像弟兄一样。



背诵和记忆经文

以弗所书 4:4-6

只有一个身体和一位圣灵，正如你们蒙召有同一个盼望一样；只有一位主，一信，一洗；只有一位上帝，就是万有的父，超乎万有之上，贯通万有，也住在万有之中。

问题一

我们如何利用所学的有关帖撒罗尼迦人的内容来鼓励他人在基督徒的道路上前行？

- 帖撒罗尼迦前书5:6 - “所以，我们不要睡觉，像别人一样，总要警醒谨守。”
- 帖撒罗尼迦前书5:11 - “所以，你们该彼此劝慰，互相建立，正如你们素常所做的”

问题二

懒惰如何为罪提供机会？你在自己的生活中如何看到这一点？

- 帖撒罗尼迦后书3:10 - “我们靠主耶稣基督吩咐、劝戒你们：若是有人不肯做工，就不可吃饭。”
- 帖撒罗尼迦后书3:12 - “我们靠主耶稣基督，吩咐、劝戒这样的人，要安静做工，吃自己的饭。”

问题三

如果我们忠实地生活，应该警惕哪些危险？

- 马太福音23:27 - “你们这假冒为善的文士和法利赛人有祸了！因为你们好像粉饰的坟墓，外面好看，里面却装满了死人的骨头和一切的污秽。”
- 希伯来书3:12 - “弟兄们，你们要谨慎，免得你们中间或有人存着不信的恶心，把永生神离弃了。”

问题 四

根据保罗写给帖撒罗尼迦人的信，为什么末世学和对复活的理解对基督徒的生活很重要？

- 帖撒罗尼迦前书4:13-14 - “论到睡了的人，我们不愿意你们不知道，免得你们忧伤，像那些没有指望的人一样。我们若信耶稣死而复活了，那已经在耶稣里睡了的人，神也必将他与耶稣一同带来。”
- 帖撒罗尼迦前书4:16-17 - “因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响，那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人，必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。”

问题 五

在哪些方面你对行善感到疲倦？你可以做些什么来防止这种倦怠？

- 希伯来书10:24-25 - “又要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉。”
- 马可福音6:31 - “耶稣对他们说：‘你们来，同我暗暗地到旷野地方去歇一歇。’因为来往的人多，他们连吃饭也没有工夫。”

问题 六

根据保罗写给帖撒罗尼迦人的信，为什么末世学和对复活的理解对基督徒的生活很重要？

- 帖撒罗尼迦后书1:7-8 - “并且要以他的显现和他的国为念。因为主耶稣要从天上降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响，那在基督里死了的人必先复活。”